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Згідно зі статистичними даними стабільно високим попитом у населення 

України користуються борошняні кондитерські вироби, зокрема кекси [1], що 

робить їх перспективним об’єктом для модифікації. Форми для випікання 

кексів можуть бути різних конфігурацій і розмірів, а також виготовлятись із 

різних матеріалів. Правильно підібрана форма підвищує товарні властивості 

кексів та зменшує енерговитрати. 

Органолептичні дослідження кексів, що випікаються у формах, з метою 

вибору матеріалу форм, та в яких готові вироби можуть надходити до 

торгівельної мережі, показали, що між матеріалом форм та тепловим режимом 

випікання є певний зв'язок. Так, випікалися кекси в масивних металевих 

формах (традиційний спосіб), в формах із антиадгезіоного паперу (для 

запобігання прилипання тіста папір просочувався розчином полівінілового 

спирту в суміші з органічною рідиною та невеликою кількістю каталізатора 

отвердіння), а також у формах із алюмінієвої фольги.  

Результати дослідів показали значну різницю у товарному вигляді 

готових виробів, однак, верхня поверхня кексів у всіх формах змінювалась 

однаково: підйом тіста відбувається в основному в її центрі, поверхня спочатку 
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стає опуклою, потім на ній утворюються глибокі, характерні для кексів тріщини 

рівномірного забарвлення, з боків і знизу забарвлення кексів з масивної 

металевої форми є рівномірно золотавим, з паперової та фольгової форми – 

знизу коричнювате, а на боковій поверхні – більш бліде. За результатами 

органолептичних досліджень виявлено, що усі дослідні зразки кексів були 

добре пропечені, без закалу та слідів непромісу, характеризувалися приємним 

зовнішнім виглядом. Отже, малоінерційні форми разового використання 

змінюють рівномірність підведення теплоти до виробів. 

Для оцінки цієї нерівномірності було проведено безпосереднє 

вимірювання теплоприпливів з боків та знизу тіста, – кексу. Для цього 

використовували малогабаритні (10х10х1,2мм) малоінерційні давачі густини 

теплового потоку – тепломіри [2]. Їх змочували у тісті та щільно прикладали на 

половині висоти та в центрі денця форми. Випікали кекси подвійного 

розваження (166 г тіста) в однакових прямокутних формах із листового 

алюмінію, фольги і паперу із антиадгезійним просочуванням. Моделлю 

промислової печі слугувала лабораторна піч з нижнім та верхнім обігрівом. 

Вироби випікали по черзі в різних формах, із суворим додержанням теплового 

режиму.  

Густина теплового потоку до виробів, що випікалися в масивній 

алюмінієвій формі, майже однакова та однаково змінюється в часі для бокової 

та нижньої поверхні виробу (рис. 1, крива 1 та 2) у зв’язку із значним 

перетіканням теплоти, що приходить знизу, по бокових стінках форми. 

Для паперової форми теплоприпливи через денце майже вдвічі 

інтенсивніші ніж через бокові поверхні протягом усього процесу випікання – 

теплопровідність паперу є дуже малою (рис. 1, крива 3 та 4). Майже таку саму 

картину маємо для виробів, що випікалися в формах із тонкої фольги (рис. 1, 

криві 5 та 6). 
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Рис. 1. Розподіл теплоприпливів до кексу, що випікається в 

формах із різних матеріалів 
 

Висновки.  

1. Кількісні дані щодо припливів теплоти знизу та збоку кексів під час їх 

випікання підтвердили органолептичні дослідження цих виробів і є основою 

для створення теплового режиму і технологічного регламенту випікання кексів 

в разових формах. 

2. Витрати на зміну режимів теплопідведення (наприклад, збільшення 

швидкості підведення тепла) швидко компенсується заощадженням мастильних 

продуктів та покращенням санітарних умов випікання і реалізації кексів. 
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